



Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripremljena se plama tiskaju po 5 nov. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 80 no., za svaki redak više 5 no.; ili u slučaju opozivanja u pogodbe sa upravom. Novici se liju poštarakom naplatom (sigurno poslati) na administraciju "Naše Sloga". Ime, prezime i naj. bližu poštu valja točno označiti.

Komu list neodjeđe na vrijeme, neka to javi odpravničtvu u otvorenu pismu, sa kojom se ne plaća poštarina, ako se izvane upliše: "Reklamacija".

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari". Nar. Pos.

Izslasi svakog četvrtka na cijelom arku.

Dopisi se nevrataju ako se i ne tiskaju.

Nobiljegovani listovi se neprimaju. Predplata u poštarinom stoji 5 for., za soljake 2 for. na godinu. Razmjerno for. 1/2 i 1 na pol godinu. Izvan cerevine više poštarina.

Na malo jedan broj 5 nov.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Carolina br. 25

Istarski sabor g. 1889.

8. Sjednica dne 5. novembra 1889.

Prištini: predsjednik dr. M. Ompeltelli; vladni zastupnik vitos Elusohogg i 27 zastupnika; galorija puna.

Prodajnik otvoril sjednicu u 11 sati pošto je dostatan broj zastupnika; zatim pozove tajnika, da pročita zapisnik zadnje sjednice.

Dr. Vergottini čita zapisnik, koj se ovrhovljuje bez prigovora.

Prodaje dnik pribiđuje rane podneske: Zastupnik Craglietto javlja, da nije mogao doći k današnjoj sjednici; podiavl se među zastupnicima topografski narori željanici, koje bi se imala graditi između Trsta i Poreča; dr. Costantini i drugovi podnesli su molbu, da država stogod uđini sa poboljšanje materijalnoga stanja grada Pazina; stiglo su načelno rano molbo sa podpore lid.

Pročali se na dnovni red.

Dr. Vantier izvještuje u ime financijskoga odbora o predlogu dra. Laginje i drugova u pitanju exonora, koji glasi:

Predlog

čestnog zastupnika dra. Matka Laginje i drugova u pogledu istarske zemljišno-rasteretno zaklada.

Neka visoki sabor izvoli prihvatiti sljedeću

Resoluciju

namjorom, da se poboljša stanje rasteretnih Istarska koronitom, prolakom, posivlje su istarski pokrajinski odbor, da purni visokoj carakoj vladi nazoru istarskog pokrajinskog zastupstva o istarskoj rasteretnoj zakladi, navedeno u niže predloženoj negodi i ako se o. kr. državna uprava slaže sa istim, tada se ovlađuje pokrajinski odbor, da u ime pokrajine Istra sklopi sa ovr. kr. državnom upravom negodu u smislu:

I.

Pokrajina Istra odpuđa rasteretnim Istranom i njihovim nasljednicima obaveziti njihov dug glavnice, kamata i troškova prema istarskoj zemljišno-rasteretnoj zakladi.

II.

Državna uprava sa svoje strane odpuđa pokrajini Istri dug for. 410.000, ovisludi od negode priključene državnom zakonu 28. marča 1875. br. 72 drž. z. l. i proklazadi od prodajnjova dužni od države zemljišno-rasteretnoj zakladi do uključivo god. 1879. i od dotičnih kamata.

III.

Dak traje šdriebanje zemljišno-rasteretnih obveznica, utjerivat će se namet na izvadni poroz (uključivo izvanredni državni namet) u iznosu dostatnom, da se pokriju potrebe zemljišno-rasteretno zaklada.

IV.

I unapried će se godimice pribiđivati o. kr. financijskom ministarstvu proračun i obradu zemljišno-rasteretno zaklada prije nego li budu podnešeni pokrajinskom saboru.

V.

Ovu se negodu stvara u dva jednaka nobiljegovana primjorka, podpisana od ministra financijskih, zemaljskoga kapetana i od dvojice zemaljskih prijednika, sahraniv jedan primjerak kod o. kr. financijskoga ministarstva, a drugi kod zemaljskog zastupstva markgrofovije Istra.

VI.

Time stupa izvan krieposti negoda sklopljena usljed državnog zakona 28. marča 1875. br. 72 drž. z. l. i priključena istom zakonu.

Način pretresivanja.

Nek predlog bude ustupljen financijskom odboru, da ga prouči i izviesi prije proračuna zemljišno-rasteretno zaklada za godinu 1890.

Obrazloženje.

Odnosni zemljišno-rasteretno zaklada bili su sadržali ustanovljeni negodima priključenom državnom zakonu 28. marča 1875. br. 72 drž. z. l.

Glavno su točko sljedeće:

1. Prodajnovi dani od države do uključivo 1879. i kamate na leto iznasaaju for. 410.000, koji sadržavaju dug pokrajine Istra prema državi. Na ovaj iznos neka se pladati kamata.

2. Za pokrivo manjka zemljišno-rasteretno zaklada pokrajina do utjerivat namet na izvadni poroz u iznosu od najmanje 10% a sljedeći i više.

3. U dohodak zemljišno-rasteretno zaklada uvratit će se godimice najmanje for. 30.000 isplativih od zakladnih dužnika (prinosnika).

Skrasna je molba, da se dogovorno sa o. kr. državnom upravom prihvatit ta negodu u smislu predloženej negode na godu i to is sljedećih razloga.

A. Nemogućnost utjerivanja dugova od prinosnika.

Iza gori navedene negode samo se dva puta utjeralo od prinosnika najmanji utnadeni iznos for. 30.000. Najmanji utjerivi priroz preobratio se dakle u najv u dočg utjeranog.

Rečiti 23.000 predstavljalo bi popriliči 0% na olovitil dug prinosnika prema upitnoj zakladi.

Makar pripadajuć, da o. kr. porozni uredi nisu mogli razvitl nužno odlučivati u utjerivanju vjorošja rasteretno zaklada, dva dila ipak jaano drzakaju, da nije to pravil unok zatimnih dugova, nego da ga sa imo tražiti u gospodarskih obdružbilih poduzetia u nemogućnosti pladajnja.

U dnu josu i da uprkos hiljadam ovrnih splea podnešenih u zadnjih godinah nevidljivo su se u obdu unanjivali zatezni dugovi, i da baš u kotarih, u kojih je najveći iznos zateznih dugova, državna bilježnja takodjor broji na stolice hiljada zateznih i imo izvavnog porozu.

Nikakvo ili jako malo krivnja bi se moglo dakle pripisati poroznim uredom, koji bez ikakva sumnje vrše svi svoju dužnost, barom što se čido utjerivanja porozu, pak ipak ne uspijevaju.

Koli neznanje jo sniženje zateznih prinosna dužnih rasteretnoj zakladi, uvidja se iz sljedećih brojaka, izvadjenih iz dotičnih iskaza zemaljskog odbora (u okruglih svotih):

Opazke	Polag obradnina za 1888.				
	Postotak	3.0	1.5	3.6	4.0
Po tom sniženju	543.505	543.069	516.273	497.678	504.655
	560.000	543.505	535.069	516.273	504.655
Manjak svitostkom	543.505	543.069	516.273	497.678	504.655
	560.000	543.505	535.069	516.273	504.655
Manjak početkom	560.000	543.505	535.069	516.273	504.655
	560.000	543.505	535.069	516.273	504.655
Godina	1884	1885	1886	1887	1888

*) Porozni kotari Kopar, Motovun, Buzot, Pazin, Iorinj.

Pri tomu se opaža, da su zadnjih pet godina bile ljetine prilično obilne.

U nekih kotarih napokon i u posljednjih godina dogodilo se povišenje ujesto enikoznja manjka.

Tako godine 1887. u labinjakom, buzotakom, pivnaskom i pazinaskom poroznim koturu.

B. Blidnost u postupku.

U onih for. 410.000, koje pokrajina Istra duguje državi, uvratona jo i znatna svota kamata izradonimih na prodajnjova, koje jo država dala do uključivo 1879. i na pokrivo manjka rasteretno zaklada.

Dugi dovojljono utveditl, da sa pokrajini Istri nije pri tomu toliko ugudjalo kao modjajanim pokrajinom i kao što sa mogli adekvat obratiti na ujosno osobito obdružaja i na višegudjaje službe ljetine.

Sei oni prodajnovi bill sa u istinu nevratilo pod poroz, jer pučanstvo maš nevratilo nije bilo u stanju, da opet dobijsa za više godina uzamajkulu ljetinu, navlastito gročijka, glavni to plod, koji jo poovo izdao.

C. Financijsko koriatl za državu i sa pokrajinu.

Obdruživo istarske porozovnike od njihovog posebnog duga prema rasteretnoj zakladi, mnogo do njim se olakšitil pladajnja porozu, jer do pojedinomu dužniku bit omoguđeno, da plati na račun državnog porozu ono, što bi inače bio imno plativ u imo troška i kamata rasteretnog duga.

Rasteretnicima (koji u istinu nije takav, nego obdružovnik) bit do ljetija do vjorošja. kad ma nobudu imatit obdruževon kadgod prezantimil, a uvjek višim iznos nego li jo njegov ljetitil dug, jer sa nekratnostl pojedinnog dužnika obdruževona olovitilim uložkom rasteretnog duga, u no samo njegovim dužnom.

Pladajnjem porozu i pokrajina do utjerivat više nameta, zastalili baš u razmjerju prema zastalim državnim porozu, na temelju kojeg jo namet postavljen.

All pokrajina jo i druga strana na dobitku, namo u upravnih troškovih.

Odpustiv dug prinosnikom, prestaju letodobno promnoga rađunanja, dandana nužnada, a uprava zaklada ograniči se na bilježbu iznosa dužnih pojedinnim vjorošnikom polag šdriebanja obveznica i na obdruževanje nameta utjeranog za rasteretno zaklada.

To obdruževanje, koje se bezpiznetno vodi od pokrajinskog računovodnog odicla sa ovisno putno odboru, sim praveditije bi moglo usloditil i za rasteretno zaklada, a da ne troba, da ova računita doprinas sa znatnom svotom od for. 7000.

U ovom slučaju ne snmo bi izostali bez ikakva štote izvanredni upravni troškovi, nego i redoviti.

A ti izvanredni upravni troškovi, kojimi su već dandana pripisatil znatno zastali, ponaravali bi do bajnovitih svota, uztrajo li se u današnjem stanju.

Dosta jo pripomnuti, da za hiljadu ovrnih procjena nekretnostih bi se ljetelo novi trošak od najmanje for. 20.000!

A za ovršno drabje nekretnosti, koji bi bio trošak?

Eto uzroka radi kojeg, ako država odпусти for. 410.000 svojo vjorošje pokrajini, ova može letotako odpuštili prinosnikom rasteretno zaklada sav njihov dug ako i mnogo veći, jer je skoro do pol milijuna.

Prezale bi istodobno ono tužbo, koje se od nekoliko godina opetuju — noznatno

da li opravdano ili no — vrhu pomanjkanja odlučivati od strane pomenutih ureda u utjerivanju rasteretnih zaostaka.

To tužbo, ako i umjerenje u načinu (što uvjek nije bilo), ne doprinasaju ni malo k poboljšanju odnošaja naše rasteretno zaklada.

D. Abanlutna mogućnost predloženoj proinake.

Najveći iznos, što no ga rasteretna zaklada ima još pladati vjorošnikom u imo glavnice i kamata jest:

Za 1890.	f. 74950.—
" 1891.	" 74425.—
" 1892.	" 73450.—
" 1893.	" 74950.—
" 1894.	" 73075.—
" 1895.	" 73075.—

Kako se vidl najveća godišnja svota iznasa for. 74425.

Polug obradunah utjeralo se u ime exonora 12% nameta u iznosu:

Za 1880.	f. 81877.10
" 1887.	" 80704.34 1/2
" 1888.	" 87020.13

Ukupno f. 255700.00 1/2

iliti popriedno godišnjih . f. 80233.58

Sludi odotud, da jo pokrajina svakako u stanju, da sa do sada utjeranimi 12% nametl udovolji dužnostim rasteretno zaklada prema vjorošnikom, makar se do dalo više navedenim godišnjim iznosom 5% nagrađo na obveznicu neprijavljeno za šdriebanje.

To vodl k zaključku: da obzirom na vjorošnike, dug prinosnika naprama rasteretnoj zakladi no snma nikakvo razilko i da vjorošivni no trpo ni malo, no utjera li se ono dugove.

Poreč, 20. oktobra 1889.

Dr. M. Laginja, dr. A. Stanger, Spinčić, Mandić, dr. Duklić, Flego, Serčić, Jenko.

Izvjestitil obrazlozje mlonje i predlog odbora, koj glasi, da se prodje na dnovni red preko predloga dra. Laginje i drugova.

Dr. Volaris izjavlja hrvatski, kao član financijskoga odbora, da jo glasovala u odboru istorica proti, a trojica za predlog aborarske manjino, čega nije gospodin izvjestitilj istaknuto.

Dr. Laginja govori najprijo hrvatski, a zatim talijanski za predlog manjino, izdvo odmah na početku, da pročita svoj predlog s dotičnim tumađenjem, jer misli, da nabijaše možda svakomu moguće, da triezno i svostrano pročita i prouči taj predmet.

Prodajnik izjavlja, da to nije potrebno, jer da imado svaki član sabora tiskan predlog dra. Laginje i drugova.

Dr. Bubba predlaže, da se predlog sa tumađenjem nečita p što jo isti tiskan i pošto se nalazi u rukoh zastupnikah.

Prodajnik stavlja na glasovanje predlog dra. Bubbo, to ga većina prihvatil.

Dr. Laginja reče zatim o predmetu u kratko:

Pokoravajuć se volji većine nastojati će razjasniti pojedino točko svoga predloga. Prijo svega žali, što taj predlog nabijaše dostavljen svim zastupnikom, da ga pročita i prouče, jer jo teško upamtiti si sav sadržaj ako se samo jednom pročita to izbjegnjo mnogo stvari, koje bi valjalo pobiti.

Govori dalje, da odborovo izviesće nepobija niti oprovrgava njegov predlog, već se drži obćenitosti polozaj s drugog gledišta. Izviesće govori o čudovrnosti i praveditnosti no on misli, da ovo nisu evdje na mjestu. Sjegurno je, da vlada neće prihvatiti našega predloga, ako ga većina sabora zabaci. Nauprot drži, da bi vlada uzavila našu molbu poduprtu po visokom saboru, to da bi i ona štrvotala štogod kad bi štrvotala i pokrajina. Više sa na nepravicu, koja bi nastala tobož izmedju

Austro-Ugarska: Sutra sastati će se Njegov. Veličanstvo car i kralj Fran Josip s njemačkim carem, koji se vraća iz Grčke preko Carigrada i Italije u domovinu — u Innsbruku. Sastanak taj još čin prijateljstva, te neće imati političke važnosti.

U Beču sastali su se na konferenciju austrijski biskupi, da viedaju o raznih crkvenih pitanjih. Prisutna su 23 biskupa i dva kanonika kao zastupnici svojih biskupa. Tomu sbozovanju predsjedava praški nadbiskup kardinal Schönborn. U prvaj sjednici zaključeno bijaše odlučiti sv. Otcu adresu, što se još odmah izvršilo.

Graf Hohenwart pozvao je u Beč vodjo desnice carovinskoga vieda na konferenciju, koja će se držati budućega čedna i na kojoj će se razpravljati o postupanju desnice kod budućeg zasjedanja carovinskoga vieda.

U boskim saboru bijaše zabranjena volikom većinom oshova adresa na kralja podnošenu saboru od mladočeske stranke. Izvlastitelj većine dr. Rieger obrazlož postupanje sabora većinom iztaknuo, da nije za sada shodno doba, da se kralju podnato ovakva adresa. Kod razprave o predlogu većina došlo je u saboru do vooma burnih prizora. Mladočeski zastupnici rokoše većini, da izluzje česki narod i njegovu svotnju, stvara mlado česko državno pravo. Sjednica bijaše tako burna, da je morao predsjednik više puta posredovati u galovije, koje su silno odobravalo Mladočehom, bijaše izpraznjeno.

Istarski sabor doživio je dno 12. t. mj. prizor, kakav nije poznat u poviesti parlamentarizma. Jedan član manjine, hrvatski zastupnik Mandić bijaše naimo izključen iz sabora, dotično nebijaše njegov izbor ovrjovljen, premda bijaše izbor je odnoga sa u proveden i premda nebijaše protiv istomu nikakva protesta. Isti verifikacionalni odbor predložio je ovrjovljenje većine zastupnika, no saborska većina, znajući, da njoj je u Istri dozvoljeno šimiti svo i sva i da naima za nju odgovornosti, mištilin je izbor hrvatskoga zastupnika oduzov mu politička prava, koja mu nitko na svijetu odzueti nemože.

Narodni zastupnik u Goričkom saboru dr. Gregorčić položio je zastupnički mandat radi poznatih splotaka, koje mu splotoko njegovu protivnici slovenske krvi na čelu njim vitez Tonkli.

Tekar uvedenjom običega austrijskoga civilnoga zakonika od godine 1811. prestala je zakonodavna vlast Kastavskoga voća u stvarih civilnih, i kupovina bila je preatna već prije, barem u toliko, u koliko su neki kazniti zakoni obstajali za av. nasleđeno zemljo.

U starom štatutu nenahodimo naredbu protiv voćicam ili strigam, jer su hrvatski zakoni kaznili samo tvarnice, to jest žene, koje bi u istinu otrov možale i trovali. Zato nam je vrlo šudno, kako je došlo do toga, da je dno 8. aprila godine 1716: kapotam Ivan Dominik-Peri, obojoga zakona doktor, a sudci i starijimi osuđi, da se imo najprije na sablje razeći, a onda onjem izgoriti s e d m mužkih i s o d m ženskih glava, tobože radi voćarije. Groza nas hvata, kad čitamo ovu osudu. Mi mislimo, da se jo pripravljala kakova nova buna, pak su ju onako ušitili, avo nazivajuć imo Božjo i blaženo Devico Marijo. Najerniji list povesti Kastva i

Poslo francosko vlade, t. j. od godine 1815. ovamo, nenahodimo više staro uredbje, po kojoj bi obstojalo veliki i mali svet av dva suda na čelu, nego nalazimo po jednog poglavara za svaku občinu, t. j. I r v k a v a o i I n l u b l j e, jer su Francoski bili poprimali staru razdiobu Kastavščino

vladu, da dozvoli izplđivanja poreznih zaostataka u 20 godina na jednako obroko, ali taj predlog nobijaše uslišan. On uvidja, da jo žalostivo stanje nekotjih dužnikah, no novidi drugog puta nego, da ti plđaju makar kojim načinom. U ostalom, da se neide pri tom za tim; da se ikoga upropasti. Stedići radi duga ili zaostataka za ozonor, da su vrlo riedki; naproć odpotle imamo zemaljski kreditolni zavod, koji ilio dužnikom varda na ruku. Takodjer on, da novidi absolutne nemogućnosti u izplđivanju rečenoga duga, pak drži, da se so blagim al pravednim putem dug izplđiti, tim više što zemaljski odbor nelovi nikoga za vrat.

Dr. Amoro so odgovara poštovanomu Laginju, da nije rokao, da bi bilo nedostato za pokrajinsko zastupstvo kad bi zamolilo cesarsku vladu, da nam odpušti 410.000 for. ali on znade unapriod, da nam milba, nabi bila uslišana, to mu so čini nedostato pitati znajući, da se nede dobiti. (Nakako da no, kad ste sami tomu protivni. Op. slagara). Zastupnik Laginja, da mu jo predbacilo, da bi bilo častnije zamoliti cesarsku vladu, da nam odpušti 410.000 for. nego li onih 70.000 for. in teresa, koji su u prvaj svoti sadržani i za koje zemaljski odbor predlaže kod proradnja, da so zamoli vladu, da nam jo odpušti. U tom vidi on veliku razliku jer da mi nepitamo odneti novca, koji bijaše pokrajini u gotovu izručon, već odneti interesu, a to do imademo pravo od vlade tražiti. Država da daje pokrajini, obdanim lid. viko puta novca u majnu pa nepita viko puta interesu, već samo svoj novca. a to možo i u ovom slučaju nabi pokrājina od nje tražiti, jer nabi izgubila svog novca već samo interesu.

Dr. Gambini opaza poštovanomu Laginju, da jo rodi hotin, da zemaljski dionovnici stvar povrdno obavljaju, a to da postaji. Rad zemaljskih dionovnika kod toga predmeta, da so sastoji samo u tom, da ustanovo particole.

Nakon toga izvjavja predsjednik, da jo glavna razprava zaključena, to pozovo izvlastitelja ako imado štogod primjetiti. Izvlastitelj so odriče riedi.

Predsjednik dade na glasovanje predlog finansijskoga sabora t. j. da so predjo na dnovi red preko predloga dra. Laginjo i drugova, to je većina prima.

Proslat so na II. točku dnovnoga roda t. j. na obračun zaklada ezonora sa g. 1890. U imo finansijskoga odbora izvlasteljo dr. Ventur o tom predmetu to predlaže, da so odobri predloženi obračun robono zaklada.

(Konao sledi).

Kancelor je onda u knjigu obćinsku dne 20. oktobra 1763. upisao, da je obćinski dvornik Grgo Andričić to tako oglašio tri nedelje zaporodom, i kupovina bila je švrta, jer jo kupac tako bio od svega oslobodjen po zakonu, kad so nitko nije oglašio radi kakove jače pravice.

Prosvo d ili protost. Dvornik jo oglašivao i protoste za škodu, što jedna strana nije no dobu izpunila dužnosti pogodbe ili bi na pr. što koga ostetio na životu ili imetku, a nije moglo odmah biti suda.

Evo jedan istiniti protost: Dno 8. augusta 1762. Ivan Rajčić protostujo proti Ivanu Sterku pul Rusac bačvo i dugo, koje mu jo obćao i pogodil ako do dan sv. Roka ne bude nspunil svoju dužnost, da svo plati mu hede po cene kako bude jo on mogul prodati.

Sudci naredjuju, da so taj protost pimenovno urudi Sterku na znanje; i vög na 10. augusta izvoščuju dvornik Anton Šimunić, da jo urudi zgora pisani protost Ivanu Sterku pul Rusac, na život* (t. j.: osobno, personalmente).

Narod još danas mnogo drži do protosta i mišli, da bi i danas koristilo koliko negda, kad bi so oglašio protost radi ova ili ono štete. Nego današnji zakoni to slabo poznaju.

nebi pristala. Osm: toga naškodilo bi so po njegovom sudu uglđno zemaljskoga zastupstva, koje traži nešto, zašto znado unapriod, da postignuti neću. Ako imado država dobiti od naših dužnikah 410.000 for., imado slđnoga duga i u drugih pokrajinah još mnogo višo, pak so pita, kako bi moglo ministarstvo nam odpuštet rečenu svotu, a drugim pokrajinama nezadovoljiti kad bi isto tražilo. Ministarstvo, da naimo nam nešto odpuštet što bi nemoglo i drugim ili što bi bilo na torot drugim. Nemože se dakle uzeti, da bi država prihvatila predlog dra. Laginje i drugova, pa makar ga i mi ovdjo prijavjili. Mišli dakle, da moramo ostati kod dosadašnjeg postupanja, da so naimo utvorijo kako se najbolje može dug ili zaostatek od dužnika za ozonor, to jo radi svega što jo kazao proti predlogu poštovanoga Laginje i njegovih drugova (sa klupah većino: bravo! bene!)

Dr. Laginja odgovarajuć predgovorniku reče:

Da će samo u kratko odgovoriti predgovorniku. Vjerujo, da do se blago postupati kod utvorivanja, ali trobn viditi hoće li so moći utvorivati. Drži, da u nekotjih kotarih nije mogudo platiti to tako, dolazimo do toga, da svih ulovima sa vrat ili da svo pustimo; prvio so nadležnosti, valjno dakle drugo. Ako so nije u dobroj godini 1888. utvorilo više nego li 80.111 for., dakle samo 111 for. više nego li so najmanjo utvoriti mora, kad do so utvoriti sav kapital P. Zindu, da so mu dug naimo oprostili, al ovdjo so radi jednino ob onom dugu, kojeg uprava još vrlo skuposlova. Norazamije zašto bi autor izrao kulturnu ulogu kad bi zamolilo rečoni oprost, ali mu so čini, da jo kulturnija uloga zemaljskoga odbora kad moll za oprost 70.000 for. za kumala. I proti tomu moglo bi ustati drugo pokrajino. U ostalom ako učini država žrtvu, pridonata svoja i pokrajina.

Njegov predlog nakni uporišđu i u povjestničkoj predaji jednog dloha Ietro (grofovija pazlaska), kojemu bijašu oprošćeni drugi dugovi. U ovom pitanju nije jo eredi politika, so ako čini gornji predlog, nuka ga na to oavjedodnja, da so dosadašnjim putem nemože napriod u pitanju ezonora. Radi svega toga moll visoki sabor, da izvoli prihvatiti njegov i drugova mu predlog.

Zastupnik Babudor reče, da so možo malo pridodati onomu, što jo kazao poštovanu Amoro so proti predlogu dra. Laginjo, no da do pokukati, da rodo bar to malo. Govornik sudl, da poštovanu Laginja nije dostato azoo u obzir rad finansijskoga odbora i njegovu izvlaste o tom predmetu, na on ga utvorava, da so tom odboru ozbiljno i svevratno protostivalo pitanje o ezonoru i predlog manjino; pozitivno na dva člana manjine, koji su priustupovali odborovim suglasiem i koji su čili kako so jo o tom razpravljalo. On znado, da jo taj produkt vrlo važan, da se u njim ekopćano humanitarno pitanje, koje valja trložno i ozbiljno predložiti. Spominje staro grčko i rimsko doba, kad no su dužnici morali pladati alično dugovo, na dvoji, da so jo tada ili kasnije dužnikom takav dug odpušćio. Prošće godino, da jo učinio poštovanu Plego predlog, koj bijašu prihvaćen, da so zamoli ces. kr.

onih, koji su i koji nisu platili. Mišli, da se ovdjo nemože govoriti o pravici. Oni, koji su platili, mogli su to, a oni, koji nisu platili, nisu to valjda mogli; a da zbilja nisu platili mogli dokaz jo i to, što se jo utvorilo poslije ugovora od g. 1876. samo dva puta godinjah 90.000 for.

Navedja početak poreza zaklado ezonora, kako se jo poroz plđavo u naravi kad bi zemlja urodila, a sada se platiti mora uroditi ili no. Kad se jo raztorotilo zemljišćo seljaci bijašu neuki, bez pomoći, bez svega to nemogahu platiti ni onoga, što njim jo zemlja rodila to so tako sve više dužili. Spominjo djelovanje poreznih ureda, zaostatek za ezonor itd. to tumaći glavne točke predloga.

Govor taj bijaše vrlo pazorno slušan od svega sabora, a manjina odobravala ga čosto to na koncu poprattila sa živio-klicoi.

Dr. Ventur izpravlja riedi dra. Laginje u toliko, što on nije kazao, da jo predlog sam po sebi nemoralan već, da bi nemoralno djelovao nu ono, koji su svoj dug za ozonor jur izplatili.

Dr. Amoro so oavrdio so ponajprije na ono što jo kazao poštovanu Laginja o absolutnoj nemogućnosti izplatiti zaostatek za ezonor. On drži, da do doduše u pojedinih slučajih bili točno izjereni dug ili zaostatek za ezonor, no absolutno nemogućnosti novidi. Prošće godino, da so jo utvorilo od tih zaostataka preko 80.000 for. što dokazuje, da tuj nolma govoro o absolutnoj nemogućnosti izplđivanja. To je nadležjo dokaz, da so utvoriti možo i u budućo, pa bilo to i u raznu potokodko. Govornik pojmi, da imado imaduju oni koji osam hiljadu dužnikah i tukovih, koji do točno izplatiti svoj dug, no vodim tih platiti do ga na manjo potokodko. Kad utvorivanja zaostatek, da so postupa vrlo humanitarno, a samu upravu, da jo su dužnici dosta blaga, to so zadovoljiva sa onim, što tko platiti ili na račun diti možo i to bez naslihih sredstva. Od dužnikah, da so naimo nitko tražiti, da bi ih tko lovio sa vrat. On priznaje, da bi so potokodko staro dužnikah, kad bi njim so odpušćilo dio duga, no tada bi mogli platiti i drugi prvutini dužnici, da njim nu samo pokrajina već isti prvutini odpušćio svoje dugovo, a to da so njiglo nedogajiva niti dogoditi možo. Spominjo uspjeh revolucije od godino 1848. raztorotilo zemljišta dno so jo olakšalo stanje puđanstva u svoji državi, domu so jo tada svatko vucilo. Toga da danas dužnici neozgodijo, jer su sastali na svojim izplđivanjom to njim jo tako naravno dug. Od ono doba, da su doduše možo i Istru ravno norgodo, no to se dogadilo i u Kranjskoj, Štajerskoj, Galijski i drugdje pa da nobijaše ipak u zastupstvih spomonutih pokrajina do sada udijon predlog, da so dužnikom odpušćiti dio duga za ozonor. Nekoje od rečonih pokrajina, da su si dapada napravilo velikim zaluzi točno toroto, da pokrivo staro dugovo ili zaostatek. Slabih godina da bijaše drugdje kao i kod nas puk da to nemože izplatiti dužnikah što nisu vršili svojih dužnostih. On mišli, da so imado dioniti pravice svim jednako t. j. onim, koji u svoji dio izplatili i onim, koji ga još imaju izplatiti. Drži nadajuć, da kad bi so i prihvatilo predlog sabora manjino, t. j. kad bi so zamolilo ces. kr. vladu, da odpušćiti dužnikom svoj dio duga, da ona na to

PODLISTAK.

X. Domaće sgode.

(Dalje).

Što jo bila senožet, kaže sama besoda. Znamenito su bile senožeti u Koronščienh, u Tigoraju i senožeti u Lisinskoj gori.

U stara vremena nije nitko mogao senožeti obćinsko dobiti u vlastništvo, nego samo na uživajuć.

A kad otko-gospodar ni za vlastitu senožet, ako ju jo imao, ni za obćinsku nije ništa odredio, onda jo to senožeti dobivao najmladjij sin.

Hrvatski jo dakle zakon priznavao, da jo stariji sin prvi oćev odmenik, ali mu jo i vede brigo nakladno, jer jo stariji juc za živa oća mogao štogod posebnoga imetka oćeti, ili ako no to, a ono barem višo znanja i izkustva za život.

Reč bi, da u najstarija vremena nije u Kastavščini valjalo naplatiti se za dug nego na zemljištu, koje bi dužnik dao u zalog. Ostanci toga vieda so još u mišljenju naroda, da založena zemlja već nekako nije vlastništvo gospodara.*

Već pred tri sto godina urvidio so jo, da to nije dobro. Neki su so unime dužili, pak bi budu što padložili zemljo i možda jo zupustili; tako kad bi došlo vreme izplata, bilo ti uzeti ono ili ništa.

Zato god. 1598. Kustavci učinio nov zakon: da so za dug nesmije podkladati zemlju, ni u obće, mrtvo blago, nego ako dužnik no dobu naimože izplatiti, neka mu se uzmo najprvo životinja, pak ako to nije dosta, neka mu so uzmo drugo, gibivo blago, a najkasnije nepokretan imetak na izbor verovnika.

Kupovanjo z zemljišta i kuća. Kako znate, danas treba pogodbu i upis u gruntovno knjiga. U stara vremena nije bilo tako. Kupac i prodavao išli bi do obćinskoga kancelira i dani bi uobilježiti, da su to i to kupili, dotično prodali. Na to jo u dojaduće tri nedelje pred gradom Kastvom, na mestu obćajnom, dvornik klicao noka svaki zna, na primor ovako:

„Puđostovanli! Daje se na znanje svem i svakomu, da na prošnju Jurja Feriana Škofčca, ostaju oklicano od Jurja Zamlića-Krivotičin: dvo lohi na Dolce, jedan kus mirine, zderži so s kupcom, jedan kus brajdo za vertom, položeći svo pul Feriani (današnja Ferlanija); kunfjanju lohe od bura s prodavcem, od ostalih stran kupac. Za dukat 15, libro 2, i oslobodi svo po zakono.“

* A sva jo prilika, da so dedovinu, to jest statinski imetak, koj je bio oćev rodu, nije moglo založiti, već samo štogod, što jo posebice bilo kupljeno ili inako pridobijeno.

Moravski sabor bijaše zaključen dne 11. t. mj.

U hrvatskom saboru bijaše zabađen prodlog zastupnika Barčića i drugova o sjedinjenju Dalmacije sa Hrvatskom. Tomu se neće nitko čuditi, koji poznade današnje okolnosti u Hrvatskoj.

Italija: Iz Rima brzojavljaju, da je bio austrijski poslanik kod sv. Oca u audijenciji, te da je došlo tom prigodom i do pogovora o biskupu Strossmayeru, koga u zadnje doba njegovi politički protivnici toliko crne i grde.

Srbija: Razkralj Milan boravi u Biogradu, kamo je došao u posjetu svomu sinu kralju Aleksandru. Sada se nalazi dakle u Biogradu kraljica Natalija i njezin suprug — svaki pod svojim krovom, i svaki sa svojim posebnim težnjama. Uz kraljicu je srbski narod i njezin sin, a uz razkralja Milana protivnici Srbije i Slavonstva.

Bugarska: Narodna skupština izrazila je u svojoj adresi nalu, da će Turska učiniti prvi korak, kakvo bi Ferdinand Koburški bio priznan za bugarskoga kneza.



Franina i Jerina

Fr. Su nam počela dočim drčkat pak će ki mislot, da smo se morali mi pokarati.

Jur. Neke misli neki da će, ma mi domo sejono ostar vavok ono da smo bili. Deju, da si bil pul finitni va Pulo, to tamo da od novoga?

Jur. Tor znaš, da se avuda dogod najdo. Šil smo jutan dan malo avon Pula va noku Hrvatsku, da čimo a nakonit mihišitl popit mecelu vna pak ti zalidemo va jednu butigu k nekumu Feja koma u, da čimo kupit bobid ala pak da gromu kamo popit mecelu vna. Judo naprot butigo Feja koma va vidimo kitu i tabelu okulo vna Mandiđovo. Plo se — bi ročit istarski Talljani — a pipani, a ja sam valjo pomislol, da j' to naš čovok. I ni sam se nebore prvael, sad je Mandiđ baš pravi miđina. Pili smo malo vido od morice i vosill smo se baš po domadu. Neke dobu zaplitan gospodaru kako su gljedaju susodnu Franjakomom. Dragi prijatelj — roče mi on — mi dva se gljedamo kako i

oni naši imanjol va Porče. Moj su sed jo grinta, a ni mano no rasto diaka na kajiko. On bi volol, da mi ni ovdo, ma ni ja nebim za njim plakel.

Tr. Ki zlodej jih je baš tamo skupa spravil!

Jur. Tor smo se i mi smeli kako su so onde skupa našli.

Različite viesti.

X. saborska sjednica dne 7. novembra 1880. Predsjednik javlja da je podnio zastupnik Mandić molbu poredne občine Puž — občine Kastav, za pripomoć kod gradnje škole; 2) da je stigla molba obćinara Belega, Dragocetića i Prodvođića, preporučena po zastupniku Sardiću, za odjeljenje od občine Cras i D) da je podnio zastupnik Volarić interpelaciju na visoku c. kr. vladu u pogledu postupanja političkih činovnika na kvargarskih otočih prigodom sadnjih pokrajinskih izbora. Pročita se ina dnevni red i.

Dr. Volarić pročita svoju interpelaciju hrvatski; galorija bijaše tako i obćino kod hrvatskih govora.

Dr. Costantini izvokaju u ime verifikacionalnoga odbora o izboru za gradovo Pulu i Vodjanje te predložil, da se taj izbor novjerali.

Dr. Laginja opravdava u hrvatskom govoru njegovu stavovsko kao člana odbora i on njegovih drugova, koji su mlenu dušo glasovali za ovjorovljenje izbora.

Vitez Costantini opravdava postupak političke obćine kod sastavljanja lista i kod snimoga izbora; pravjodajuć proti odričnjanju, da se jo nemoralno postupalo. Svršil svoj govor zapuil sabornom.

Vladin zastupnik vitez Blusohogg tu-madih nekogje natanovu izbornoga reda te uzimlje u obranu političku obćinu u Pulu.

Dr. Oleva i dr. Stanioh spruču političkoj obćini u Pulu pristranost i nemoralnost, kojom da se jo služila kod posljednjih izbora. Zadnji predložil, da se sabor sauzme sa to, da bude školski nadzornik Križniđ promjodan, no uvidil kanonje, da se jo tim poročao, poviel, svoj prodlog entrag.

Zastupnik Mandić odgovara Olevi i Staniohu u izbrajaju njih glavniho nepodobitno, koje jo njihova stranika kod sadnjih izbora podnila.

Vitez Wasserman izjavlja da jo za prodlog odbora.

Dr. Gambini brani odborovog izvložio.

Dr. Laginja pobjla protivniku talijanski.

Na prodlog Dočranovohl-u bijaše zaključena rasprava te nakon odgovora, izvložiteljeva izbor vitezov Costantini-a unilšon. Za ovjorovljenje glasovala jo avamajšina osim dra. Laginje, a ud većinu vitez Babudor.

Dr. Costantini čita svoj prodlog, da se zamoli cesarsku vladu, da bi pripomogla graduu Pazinu, koji su nalazi u loših materijalnih okolnostih.

Dr. Laginja podupire prodlog hrvatski.

Dr. Dukić talijanski, Mandić hrvatski.

u ono vreme. Odušlo jim se tako u obćinskom veću dne 26. septembra 1814.

XII. Škole.

Prvi glas o pučkoj školi u obćini Kastavskoj nalazimo godinu 1770.

Bila je osobita briga viadarioe Marije Terezije, da se osnuju škole među narodom; ali kako još danas ima seljaka, koji nečute potrobu nauke, tako jo i onda bilo i gospode i seljaka. Gospoda su bila proti školi zato, da se nebi težak, njihov podložnik prosvotilo; a težak bio je proti njjoj, jer jo računao, da se školom čovok izri kmeta, pak da će kmetstva deca sama izri kmeta.

Ali Kastavci su već prije 100 godinahr stvar razumijeli pravo, te jest školu su držali korisnom.

Dne 19. junija 1790. predložena je bila u velikom i malom veću obćinskom spomenica o školah; i starješino su odlučili većinom glasova, da je to stvar obćinonite koristi, te da se ima naše učitelj, da uči djecu, čitati, pisati i pripravljati za veću školu, a porth ovoga, što će

Prodlog bijaše jednoglasno prihvaćen a tim-lj sjednici zaključena.

XI. sjednica istarskoga sabora dne 8. novembra. Predsjednik priobćuju, da mu je zastupnik El ego podnio molbu za podporu kod gradnju vodnjaka u Podgnah. Dr. Amorošo o prigovora izvložiljav korrespondenobno o saborskih sjednicah; odgovara vladinu zastupniku, da njomački jezik nije državni.

Vitez Blusohogg izjavlja, da politička obćina neima posla kod izvloživanja o radu sabora.

Predsjednik obćajo, da će shodna poduzeti o izvložilj za izvanjsko novino.

Na dnevnom radu nalazi se izbor za gradove: Kastav, Volosko, Lovran i Močeniće. U ime verifikacionalnoga odbora izvložuje dr. Bubba to predložil, da se izbor zastupnika Stangera unilšon.

Dr. Gambini roče, da će većina glasovati za prodlog, no glas većine da nije naperen proti političkoj obćini u Voloskoj, koja nije vršila svoje dužnosti.

Dr. Laginja govori poduju talijanski dokazivajuć valjanost izbora.

Dr. Costantini oditju se za prodlog odbora, a govori proti glasovanju sa punomodi.

Dr. Stangor brani u talijanskom govoru izborni čin u svih dotičih mjestih Liburnije.

Dr. Gambini odgovara Stangoru Laginji te nastoji dokazati novvaljanost izbora što odhor njo-imo prvotnih lista — pronda jo isto zahtjovan od političke obćine, nudašjo govori prot glasovanju sa punomodi i preporučil prodlog odbora.

Dr. Laginja govori proti Costantini-u i Gambini-u te dokazuje zakonnu u ruel neosnovanost njihovih tvrdnjah.

Vitez Blusohogg ispravlja Gambini-a konu da jo valja izbjeći rlođ, kad jo ročajo, da an nomoko vjoravni službenim spisom političko obćini.

Dr. Amorošo nastoji pobiti Laginju, Stangera i Blusohogga.

Posto su jošto govoreli zastupnici Gambini, Babudor i izvložitelj prolo so na glasovanje. Sva većina — osim Gambini-a glasuje za prodlog odbora, a avamajšina ostala jo sjudeć.

O izboru za izvanjsko obćino političkoga kotara Pazin izvložio dr. Bubba te jošto jo osno na birado obćinu na svetonatvu avu vradu nijedrovitilj osvada i pureda predložil, da se ovjorovi izbor zastupnikah dra. Laginje i dra. Dukića.

Zastupnik Laginja i Dukić protestiraju proti talijanskoj izvložio te izlazu iz sabornom.

Zastupnik El ego, Spindjić i Volarić govore proti lavščon te uzimlju u obranu birado nuposo svetonatvu onoga kotara.

Costantini brani izvložio, a izvložitelj so odričo rlođ.

Proče so na glasovanje i to podiljono; avo većina i nekogji od manjšine glasuju za ovjorovljenje.

Posto jo jošto sabor odbio molbu vodnjanskilj vjoraviljeja za povećanje piado i pošto bijaše prihvaćena molba obćino Izula, da se jo odilol od poročno obćino Korte, zaključil predsjednik sjednice te uručo bududu za ponodoljak u 11 sati u jutro.

svako datu pladati na mosco, da mu obćina daje 12 dukata na godinu.

Odluka no govori ništa u kojem jeziku, da bude ta škola.

Ali tim nije rečeno, da u Kastvu do onda nije bilo nikakova podučavanja. Stalno jo, da se svadonil, kanonil, već negda pripravljali po kojega mladilja iz puka, i naučil ga stogod latinski, da jo mogao napred na veću nauku.

Znamunilci Jurij župnik Oberburga (možda: starog Pazina) u vreme protestantskoga pokreta među Hrvati — bio je bez dvojbe iz Kastavšćine, i to ili iz grada Kastva, ili iz Rukavackoga strano.

Tako nadjomo knoocm prošloga veka drugoga učenjaka Mihelića doktora filozofije, također Kastava.

Suduvala nam se jo srećom latinska knjižica štampana u Gracu godino 1771. pod imenom "Divi Bernardi Abbatia Claravallis Tractatus Solociti" koju jo valja izdati Juraj Mihelić, jer se ina naslova spominje, kako je on meseca agusta one godine javno razpravljao 25 pitanja o Bogu, upućujući, milosti i bogoslovnih krepotih, a opeta 25 pitanja o zakonih, grehu, kazni grešnika, ljudskih činih i o svrhi njihovoj, te o svetostajstvih u obći i posebice o svakomu.

XII. sjednica istarskoga sabora. Vladin zastupnik odgovorio je na Costantiniovu interpelaciju glede škole u Pazinu, Scampiohovu glode škole u Lablinu i Mandiđovu glode hrvatsko gimnazije u Pazinu. Izjavio je, da će uzaloditi imenovanje školskog ravnatelja i podučitelja za pazinsku školu, kad bude ustanovljena hrvatska paralela, da su mnoge vijesti o labinskog školi protjorane, a napokon što se tiče ustrojstva hrvatsko gimnazije u Pazinu, roče, da jo obćinska uprava bila u tu svrhu podnosla molbu na ministarstvo, i da ju je ovo odbilo. Usljed molbah orločkih i kročkih obćinara naložilo se zemaljskom odboru, da izhodil promjenu šumskih odredaba u lošinskom kotaru i upražnava školskog zakona sa osobitim obzirom na onđjošnju mjestnu razmjero. Sabor u nadoču priznaje koristanost žoljoničke pruge Trst-Poreč, te natanjo zemaljskom odboru, da prouči uvjoto slučajnog materijalnog sudjelovanja pri gradilj.

Ovjorovljujo se izbor dra. Liusa za gradovo Pazin, Labin itd. uzprkos, da mu izborna listina bile jednako sastavljeno kao i pri unilšonim izboru Costantini-a. Proče so za tim na ovjorovljenje izbora u izvanjskih obćinah voloskog kotara. Izložil je sabornice Amorošo, Bočioh, Gambini i Babudor. Izvložitelj Scampiochil predložil ovjorovljenje izbora zastupnikah, jer jednoglasno izabrani po jednoglasno izabrani biranilj biranilj jer neima nikakva pravjoda proti izboru.

Pročejanjik upita, da li do so podiljono glasovati za svakog zastupnika. Vasoročajo jo u ime ugnajja i predložil, da se glasuje odjeljeno prije za Jonka, pak za Mandića.

Zastupnik dr. Laginja i Jonko predložil, da se nerazlučeno glasuje i polimoneo; Predsjednik no uvadžio tog prodloga noko stavi na glasovanje ovjorovljenje Jonkova izbora. Ustajjo većina, a hrv. manjšina sjedil. Predsjednik stavi za tim na glasovanje ovjorovljenje Mandiđova izbora. Glasovala jo za ovjorovljenje hrvatske manjšine, izim Mandiđil, i izvložitelj, dodaju jo talijanska većina ostala sjudeć. Tako su 14 glasova proti 8 nebu ovjorovljen Mandiđov izbor. Na to nastaj hjošoin vika na galorilj te predložil, pojava na zahtjov galorilje g. Mandiđil, da izadjo iz sabornice.

Zastupnik Jonko izjavlja, da kad nju ovjorovil Mandiđova izbora, no treba ni on kuko unilšol od većine, te so odričo mandata i izlazi.

Zastupnik dr. Laginja uz neproklidnu viku galorilje, da mu so oduzmo rlođ, pravjodajuć proti bezobzirnom postupku većine i zajedno sa zastupnik hrvatsko manjšine izlazi iz sabornice. Na to predsjednik digno sjednicu.

Iza toga su zastupnici hrvatsko manjšine brzojavno priobćilj postupak većine osnari i ministru Tašću.

Tako se oto dogodin čin, jedini u parlamentarizmu, da većina no ovjorovljava izbora zastupnika jednoglasno izabranog i proti kojom neltun prosvjeda. Trđanski "Independente" to zove "trifido della moralità", a mi primjedujemo, da istina trifido della moralità e parlamentarismo da bottola.

XIII. sjednica istarskoga sabora dne 18. t. m. Prjo sjednicu izručila jo saborska manjšina predsjedniku i vladinu zastupniku

Mihelić se tu nazivlje "Liburnus Castuanus", jer ovo strano rudo nazivaju već od pradavnih vremena "Liburnija".

Ona pitanja razpravljao je Mihelić, da bude svotoga bogoslovilja doktor, kao što jo već bio starih zakona i mudroslovilja naučiljo.

Nužemoz za sada drugo roči o tom čovoku, nego čini so, da jo u Gracu boravio dane za više vremena, i svoje ročbine namostio tamo, jer još pred malo godina enamo, da jo u Gracu živio, a valja živo još neki gospodin Mihelić, koj so spominje, da su mu predji dušil iz Primorja.

Prozimo Mihelić pomošalo se jo prezimonom Zavidil; ovo jo sada prvo ime, a Mihelić jo kao prilog.

Znamo i to, da jo puk Kastavski sa preko 500 glasova bio izabrao Jurja Mihelića svojim župnikom i da jo umro godino 1800, ali nije stalno, jo-ll to onaj isti čovok.

Povrh toga svedoči nam Valvasor već pred 200 godina, da među Kastavci ima došla "studenta" jer mnogi odoboru staliđ duhovnički, pak idu u službu po Istri, Hrvatskoj i Dalmaciji.

Nastavit će so.

na dve velike porozne obćino (Passions-Gemeinde) i svaku njih učinitl posebnom upravnom obćinom ili glavarstvom. Tako jo trajalo do godlino 1846.

Glavari Halubaljske strane (sa sedilšom u Kastvu) spominju so: Ivan Illapoc, Ivan Zaučil. Glavari Rukavacko strano (sa sedilšom u Voloskom) spominju so Celestin Pobar i I. B. Pataj. Prvi glavav opeta sudruženo Kastavšćino bio jo Martin Vlah, umrvil pred malo godina. za njim svetonatnik Don Andrija Marotti, pravo govorod Marot-Jurjonil, o kojom čemo drugom sgodcom koju reči.

Za francoske vlade učinjono jo prvi popis puka. Kanonik Andrija Jurdana popisao je narod, a Anton Tomičić napravio je tablice i na njih napisao broj svake kuće.

Brojenje jo bilo posebno za Halubaljsku, a posebno za Rukavacku stranu, a no kako suda po španiljah. Svaka ta strana imala je oko 500 brojevoj.

Narod nobi mogao držati na pameti veliki kućni broj, pak jo tablicu nosio sobom na obćast. Rukavacka strana bila jo označena slovom R., a Halubaljska slovom H.

Kanonik Jurdana i Anton Tomičić dobili su za onaj svoj trud svaki 3 krajcarja za svaku obćitelj, a to jo bila lepa zasluzna

ameno odtovaranje, da nemože sudjelovati kod današnje sjednice radi dosadašnjeg postupanja predajednika i vođine, a još manje radi toga, što nije zastupao u saboru sav javno politički kotar niti gradovi Pula i Vodjanj. Predsjednik izjavlja, da je g. Jouko još uvijek zastupnik spomenutog kotara — koliko je njemu poznato. (Tko vam je kriv, da neimate duševnih ni tjelesnih sposobnosti za izvršeno mjesto predajednika. Op. slagača.) Zatim bijaše u kratko raspravljeno i prihvaćen somaljski proračun za godinu 1890. u iznosu od 374.000 ustanoviv somaljski namot na izravni porez 20%. Plaća zomaljskim prijednikom površije se od for. 2000 na for. 2500, a zomaljskomu kapetanu od for. 3000 na for. 3600. Proti glasu manjine što ga bijaše u odboru stavila, da se predsjedniku niti plaća od for. 3000 na for. 2000, a za tim prijedlozi: laudna forinta, da se uzme službenoga tumača za hrvatski jezik g. predajedniku — koji ga nepoznaje, govorili su dr. Amoroso, Wassermann, Bubuder i Bubba.

Zadnja sjednica jest danas po podno. Slovenski kandidati za gradsko, do-
tježno saborsko izbore u Trstu. Političko društvo „Edinost“ izdalo je u svojem časopisu „Edinost“ jučer dno 18. t. m. proglaš na birade u okolici grada Trsta, koji imaju u nodolju dno 17. t. m. izabrati šest zastupnika za našu okolicu. U rodoljubnom proglašenju pozivlje našo političko društvo vladnoe Slovence našo okolico, da nekorabava na svoju starinu, da pokazu, da su desiti potonici nekadašnjih okolišanih, koji su visoko nosili zastavu narodnu časti i poštenja. Budi jim i bodri na slogu i na usmjenu ljubav sa sveti narodnu stvar, kojoj prieti pogibit od nenasitno pohopo trdaničkih nazovi liberala. Mi se pridružujemo ovom duhom puzvu li proglašenju „Edinost“ to smo uvjereni, da će politički pod narodnu zastavu sve što ju neodvisno, pošteno i rodoljubno. Naša naša opravdana je osobito tim, što je naša stranka postavila kao kandidato sve domaće, vridne i čestite okolišane, koji do — budu li izabrani — posvajih najboljih silah brani narodna prava i sauzimati se sa potlačenom svatijne našega naroda u Trstu i okolici. Evo imena tih narodnih predložnika:

Za I. izborni kotar: dr. Andrija Saniin, c. kr. pristav u Trstu.
Za II. izborni kotar: Ivan Marija Klun, posjednik.
Za III. izborni kotar: Stjepan Nadišok, goimatar.
Za IV. izborni kotar: Ivan Martelano, posjednik.
Za V. izborni kotar: Martin Grgič, posjednik.

Za VI. izborni kotar: Ivan Naber-goj, zastupnik na carevinskom viedu.
Čestiti okolišani! Osvaj-
tajte se ponovno pošteno lice, to birajte složno i jednodušno predloženo mužove Vaše krvi i Vašeg jomika, koji su pripravni žrtvovati se za svoj narod. Udij-
nite svoju svotu dužnost, a pri-
tom nek Vas prati blagoslov naroda!

Sokolova večer. Dno 17. t. m. pri-
rodjuje tržanički „Sokol“ glasbono-dokla-
matornu zabavu u dvorani „Hotel Europa“
us sudjelovanju tamburškog zbora. Po-
četak je točno u 7 1/2 sati večer. Ustup-
nina je za članove 20 novč., za pojedino
nečlanove 40 novč., a za obitelji 1 for.
Do vidova dako prijatelji dišnog našog
„Sokola“ dno 17. t. m.

Izbori za gradsko zastupstvo i zo-
maljski sabor u Trstu. Dvorani su i iz-
borci za II. tielo. Prodri li sami libe-
ralci, jer drugih predložnika nije niti bilo.
Danas bit će dogotovljen i izbor u I. tielu.
Uz malo razlike isti su predložnici libe-
ralaca i konservativaca. Predvidja se, da
će bit izabrano 8 konservativaca a 4 libe-
ralaca. Ukupno će po tom doći iz grada u
viednicu 33 liberalaca, a 15 konservativaca.
Tih 15 mjesta ne znamo što svo koštaju
našu vladu, jer liberalci naravski nisu o-
sim tim zadovoljni, sklapanju kompromis
sa vladom, nego su imali nešto važna iz-
vojšiti, da se opravdaju pred sumišljenici.
No treba reći, da se i mnogim konser-
vativcem gajiti taj kompromis, jer, kako
kažu, ođaje slabost i neodlučnost vladajućeg
gospoda. Mi smo našu o kompromisu vod
roki, naimo, da je to maslo prisno braće,
a svakidnji dogodjaji nas utvrđuju o
tom sudu.

„Zvonimir“, Hrvatsko akadem. društvo
Zvonimir u Beču izabralo je na svojoj
I. glavnoj skupštini dne 26. oktobra 1886.
sljedeći upravni odbor: Mate Dražić, stud.

med., predajednik. Baldo Bibica, stud.
mod., podpredajednik. Josip Smodlaka,
stud. jur., I. tajnik. Gjuro Koraca, stud.
jur., II. tajnik. Ante Pavelli, stud. med.,
blagajnik. Simun Kajapić, stud. jur., knjiž-
ničar. Ivan Cukon, stud. jur., za arhivara.
Anto Baylon stud. jur. i Ivan Grgurović
stud. med., odboraci zamjenici. (Drago
nam je što je u odboru dišnog „Zvonimira“
i dvojica istarskih Hrvata. Op. Ur.)

Hrvatska bitanica u Grašlincu obd-
žavat će u nodolju 17. t. m. u 8 sati
poslje podno svoju rodovitu godišnju akup-
ščinu, na koju se p. n. gg. članovi naj-
udutivije pozivlju. Predajedništvo.
Izpravak. Umoļeni rado ispravljamo,
da nije glasovao g. vitez Coniti u IX.
sjednici istarskoga sabora kod rasprave
o školstvu u Istri“ ni s vođinom ni s
manjinom.

Istrijski brojevi

Dno 9. novembra.

Beč	54	59	44	32	19
Grac	80	5	71	28	80
Temešvar	85	69	68	80	62

Dno 18. novembra.

Brevo	0	9	27	70	80
Imebruck	86	26	81	88	84

Javna zahvala.
Žitotjstvu umnoga i uljudnoga sala
N. o. v. a. l. j. u na iskrenu ljubav prigodom
moga polaska odani lekarni i srdačno
zahvaljujem klijenti: S Bogom!
Lindar, 10 novembra 1890.
M. Marki, uditelj.

Sborovodja.
Uditelj pjevanja i orguljaš, koji znade
dobro podučavati svakovrstna glasačala,
to može sastaviti i tamburško društvo,
koi zamjeniti svoje mjesto.
Oleženje ponude pod naslovom „Sbo-
rovodja“ naka se najju uredništvo „Naše
Sloga“ u Trstu.

Javna zahvala.
Veleučeni gosp. dr. Bachman Franjo
u Blatrič, leščo nadinsintra južno željez-
nico u Sv. Petru, poklonio je dotičnu
zaslugu „Bratovđini“, to je baštinica istog
inšinira Torozu Dvořak poslala u to imo
80 for. —

Previčteli gosp. dr. Dinke Vitozlo, pri-
godom zabave održavano na korlat „Br-
atovđino“ dne 8. sept. t. g. u Oltanici
Vrhbičkoj, darovao za „Br.“ u imo uzli-
nino jednu državnu obveznicu nom. vr. 100
for., a napokon slavna bitanica u Vrhniku
pripisala „Bratovđini“ čisti dohodak pome-
nute zabave u iznosu od 25 for. — Čega
radi izriče podpisana uprava gore pome-
nutim ovimo svoju najdublju i najharniju
zahvalu.

Uprava „Bratovđino“ lrv. ljudi u Istri.
Kastav, 6. novembra 1890.
Ante Turak
predajednik.

Razpis natječaja
za mjesto učitelja rianja, geometrije i
obitnog računstva, ujedno ravnatelja do-
lavske škole u Kastvu sa hrvatskim na-
ukovnim jezikom.
Služba je privremena i monovanje pri-
pada visokomu c. kr. ministarstvu nauke
i bogoslovija.
Plaća forintih jednu tisuću (for. 1000)
godišnjih na mjesočno antoipatno obroku.
Natječajni ukna svoja molbenica,
obložena kristalim listom, svjedodžbom pu-
nećanja i svjedodžbami o naučih i o svo-
jom sadržaju namjenu, to o potpunom
poznavanju hrvatskoga ili slovenskoga je-
sika u govoru i pisanu podnosu podpisa-
nomu najkasnije do 30. novembra o. g.
Na ono, koji snaju i njomački ukre-
do se u ostalo prednosti osobiti obzir.
Kuratori djelevske škole
Kastav u Istri, 20. oktobra 1890.
Predajednik: Munio v. r.

FILIJALKA
C. kr. priv. avstr. kreditnoga zavoda
za trgovino in obrt u Trstu.
Novoi za vplaćila.
V vredn. papirjih na V naplaćenih na
4-novni odkas 3% 30-novni odkas 2%
8-novni odkas 3% 3-mesečni na 2%
8-novni odkas 3% 6-novni odkas 2%
Vrednostim papirjem, glaselim na naplaćeno, za-
birati na nakupaju v okrogu pripozna se nove
korisna tarifa na temelju odpovedi od 17.
novembra, 21. novembra i 12. decembra.

Okrožni ođdel.
V vredn. papirjih 2% na vsako svoto.
V naplaćenih brez obresti.
Nakaznice
za Dunaj, Prago, Pešto, Brno, Vro, Reko, kakor
za Zagreb, Arad, Boro, Gracico, Hermanstadt,
Inocent, Colovao, in Ljubljano — brez troškova
Kupnja in prodaja
vrednosti, divit, kakor tudi novčanje kuponov
24-21 pri odbitku 1% provizije.
Pródujmi.
Na jamstvo listine pogoji po dogovoru. Z
odprjem kredita v Londonu ali Parizu, Ber-
linu ali v drugih mestih — provizija po po-
godbi.
Na vrednosti obresti po pogodbi.
Uložki v pohrano.
Spravljamo se v pohrano vrednosti papirji, slat
ali zbrani dinar, inosmetki bankovni list. — po
pogodi.
Trst, 18. novembra 1890. 21-24

Fotilja blage dobro spravljene in poštine preste!
Teodor Slabanja
vrubrar v Gorici, ulica Morelli št. 17.
pripravi se vladno pri visoko čestiti
duhovđini v napravu cerkvenih posod in
prodaja najnovije oblike, kot: monstrano,
kelihov itd. itd. po najnižji ceni.
Staru rod popravlj, tur jih v ogni po-
ziati in posrebit. Na blagovoljno vprašanje
radovoljno odgovarja. 12-
Fotilja blage dobro spravljene in poštine preste!

BRNSKA TVRDKA
za razpošiljatve finega suknelega blaga
Bernhard Ticho
20-12 Brunn, Krautmarkt 18, — pošilja proti povztoji:

Sukna za gošpe deset metrov, sama volna v vsah moderanih barvah dvojna širokoti gl. 4.	Nigerakoga valjanega sukna 10 met., sama volna, najnovije blago za je- senke in zimski oblike dvojne širine gl. 4.50
Orni Terzo nakonski terzo, dvostruki širok, za celo obliku, 10 metrov gl. 4.50	Bagusa modernog sukna dvostruki širok, za kontino, v vsah barvah, tudi progama in p. anno 10 met. gl. 5.
Valatinske šanelle deset metrov najbolje biše, 80 centim. gl. 3.50	Dubli-Valour-sukno %, kompletno, 1 komad gl. 3.50
Barlena za obleke deset metrov, kratki vzorec gl. 3.	Kalnuka desetim., najbolje vrati, 80 cent. širok g. 2.70
Živiti „Jersey“ za gošpe (Jopice) s svilnatim gumbi, v vsah barvah kompletne, valikat 1 komad gl. 1.50	Jedno zimsko ogrinjalo % voliko glatko in kartravo gl. 3
Jate zastar turki vzorec; podpolni gl. 2.30	Garnitura iz jute 2 postojne pogeljate, in 1 zamjena pri- a šipkami gl. 3.50
Košulje za delalce iz rumburakoga okofarda voliko, 8 komada gl. 3	Garnitura iz ripsa sostojeda iz 3 postojnih pregledaj in namena- ga pri a svilnatim šipkami gl. 4
Normalne košulje in hlače kompletne, voliko, 1 komad gl. 1.50	Holandske dolge preproge (ostanki) 10-12 metrov dolge, 1 ostank gl. 3.60
Ženske košulje iz močnoga platna šipkami 6 komadov gl. 3.25	Domaće platno 1 komad, 80 vatlov gl. 4.50 1 " 80 " " " gl. 5.50
Košulje za gospode, lastno delo bilo ali barvano 1 komad I. a. gl. 1.80 II. a. gl. 1.20	King-Webb boljšo nego platno 1 komad * širok, 80 vatlov gl. 6
Kanavas 1 komad 80 vatlov lila gl. 4.80 1 " 80 " ruda gl. 5.20	Konjska platica jako dobra, 180 otm. dolga, 180 otm. široka gl. 1.50
Kanavas iz niti 1 komad 80 vatlov. lila in ruda gl. 6	Odeje za šjakerje 180 otm. dolga, 180 otm. široka gl. 2.50
Oksford so more prati, dobra vrata, 1 kom. 80 va- tlov gl. 4.50	Šifon 1 komad, 30 vatlov, I. a. gl. 5.50, najbolje vrsto gl. 6.50

Tovarno skladišče suknelega blaga

Ostanki Brnskega sukna Ostanak za podnožno možko obleko 310 m. dolgo gl. 5	Blago za zimsko sukno ostanek 210 metra za popolno zimsko suk- njo javo in višjeno gl. 5.50
Priročnost za kupovanje! BRNSKI OSTANKI SUKNA, 1 ostank za 1 kompl. možko obleko 310 m. dolgo g. 3.75	Blago za površnje sukne njljanje vrsto, 210 met. za celo sknjo gl. 7

Vzorki brezplačno in franco. Za dobro blago in točno pošiljatev se jamči.
Elegantno izvedena sibirka usorev a 400 snamkam g. krojačem nefrankovano.

Marijacejsko želodečno kapljice
i zdravilo pri vseh boleznih na želodcu.
Napraveno iz dobroto je pa-
nočno vpliv njihov pri not-
nosti, slabosti želodca, ako-
s grela smrdi, nepopujanju, kislim
nahanju, koliki, želodčnem
kataru, gorčični trzavi pri
prodoljnih produktivih silah, su-
manol, bluvanju in glušcu,
glavoboli, (ako je kol žilodca)
krš v kolodcu, nabakanji, pre-
obitnosti gladi in pljži želodcu.
Cena stekalnice je 1 nakaznom vred samo 40 nov.
volika stekalnice samo 70 nov. Glavni zalog ima
Iokarnikar Karl Brandy, Kremšter, (Moravija).
Sv. A. H. P. Pristno Marijacejsko želodečno
kapljice jnarnujujoje in pomagajo so mnogo-
vrstno. V znamenju priročnosti mora biti namo-
vanja vrata stekalnice v rudi omet, provizija a
gornja varnostno znamko tur mora biti na vsakom
piločnomu poduku za vprahu razum toga opom-
niti, da je bit list steklu v likarni g. Gusek-a
i Kremšter (Kremšter). 7-13

Marijacejske pilule proti začepljenju
Ove vike godina su najboljih uspjehom ra-
čuno pilule protiv začepljenju žila putova so
umruga. Naka se vezi dakti na gorju snitina
marku i na podno likarniku C. B. r. d. v. y.
Kremšter: Ciena kuflij 20 kr. Zahvali za 6 ku-
tija 1 for. Ako se novo usuprod pošilje stoji
jodan kutij for. 1.80, dva zabiva for. 2.20.
Marijacejsko želodečno kapljice niso lažno
sredstvo. Doli, iz katerih obitaj, osnjenji so za
vsakoj stekalnici prilikošnomu poduku za vprahu
Pravo marijacejsko želodečno kapljice i ma-
rijacejske pilule proti začepljenju dobivaju ne
pravo u:
V Trstu u Likarnici: pl. Laitenburg
all' Ereole trifantio de Laitenburg, Eduard alla
Salute; A. Proxmayor al due Meri; Prondini
Piatro, alla fontana imperiale; Benedetto Saravali,
all' Amazona Trionfante; Antonio Sulina, Batt. al
Camello; Benedetto Vink-Nimski, dvoraka Likar-
nika; dr. Vitorio Serravalle al Rodontoro (glavno
skladističe); Biacetto, all' orso nuro. — U Sa-
iani u likarni: Filipa Bisciola, kao Mo i u
svih ostalih likarnah.

Sredstvo koje nije tajno!!!
Od 14 godina priznato kao najbolje.
Najpukovničkog ličnika i ličnika
dra. G. Schmidtta
ulje za sluh
Ileš brzo i temeljito povremenu gluhost,
tok ušiju, bodac ušiju i u zastarijih
opornih i starijih. Najtrajnije vanjenje
u ušijih, kao i slabih odstražuju se
odmah, što tlanu ucajavnih svjed-
dokazuje. Cena boč 2 for. — U Beču
pravo sa zaštitnom markom kod lek-
nika C. Haubnera, „Engel-Apothek“,
Beč, I., am Hof N. 6. — Glavno skla-
dište za Hrvatsku kod likarnika Ede
Tomaja u Zagrebu. 22-28